有傷死症 神州纵横

外交部:

愿在力所能及范围内支持阿重建

据新华社北京9月13日电 外交部发言人 赵立坚13日在例行记者会上说,中方愿在力所能 及的范围内,支持阿富汗和平重建和经济发展。

有记者问:据报道,日前,联合国秘书长古 特雷斯称,阿富汗出现经济崩溃将是给恐怖主 义的一份"赠礼",呼吁国际社会为阿注资。中 方将为缓解阿富汗的经济困境提供什么帮助?

赵立坚说,国务委员兼外长王毅8日在出 席首次阿富汗邻国外长会时宣布,根据阿富汗 人民需要,中方决定紧急提供价值两亿元人民 币的粮食、越冬物资、疫苗和药品。待安全等条 件具备后,中方愿帮助阿富汗建设有助于改善 民生的项目,并在力所能及的范围内,支持阿富 汗和平重建和经济发展。

"这充分体现了中方一贯奉行的面向全体 阿富汗人民的对阿友好政策,也体现了守望相 助、雪中送炭的中华传统文化。"赵立坚说。

他说,当前阿富汗仍面临人道、民生以及新 冠肺炎疫情等严峻挑战。国际社会应向阿富汗 提供经济、民生和人道主义援助,帮助阿富汗人 民渡过难关。

"需要强调的是,作为阿富汗问题的始作俑 者,美国必须切实履行对阿承诺,承担起应尽的 责任和义务,在尊重阿富汗主权独立的前提下 积极采取行动,帮助阿缓解经济困境,绝不能甩 锅推责,一走了之。"赵立坚说。③12

我国制造业增加值

连续11年位居世界第一

据新华社北京9月13日电 工信部部长 肖亚庆13日在国新办发布会上说,自2010年以 来,我国制造业增加值已连续11年位居世界第 一,是世界上工业体系最为健全的国家。在 500种主要工业品中,超过四成产品的产量位 居世界第一,制造业大国地位更加坚实。

肖亚庆说,2012年到2020年,我国工业增 加值由20.9万亿元增长到31.3万亿元,其中制 造业增加值由16.98万亿元增长到26.6万亿元, 占全球比重由22.5%提高到近30%。光伏、新能 源汽车、家电、智能手机等重点产业跻身世界前 列,通信设备、高铁等一批高端品牌走向全球。

与此同时,中国制造产业结构加快升级。 其中,高技术制造业占规模以上工业增加值比 重从 2012 年的 9.4% 提高到 2020 年的 15.1%。 制造业骨干龙头企业加快发展壮大,中小企业 创业创新活跃,专业化水平持续提升。2020年 规模以上工业企业研究与试验发展机构总数、 研发经费支出均比2012年翻了一番,有效发明 专利申请数增长了两倍多。

在信息化方面,我国建成全球最大规模 光纤和移动通信网络。网络应用从消费向生 产拓展。制造业重点领域关键工序数控化率 由 2012 年的 24.6% 提高到 2020 年的 52.1%, 数字化研发设计工具普及率由48.8%提高到 73%。数字产业化、产业数字化步伐加快,数 字经济为经济社会持续健康发展提供了强劲

水利部部署台风"灿都"防御工作



9月13日,上海市黄浦区外滩街道山北居委会工作人员在社区巡视,提醒居民 注意安全。 新华社友

新华社北京9月13日电 受今年第14号 台风"灿都"影响,13日至15日,江苏、浙江、上 海等地将遭遇持续强风劲雨。13日,水利部再 次部署台风"灿都"暴雨洪水防御工作,启动水 旱灾害防御IV级应急响应。

据气象部门预计,台风"灿都"将以每小时 5至10公里的速度向北偏西方向缓慢移动。14 日至15日白天,"灿都"将在长江口外海附近海 域回旋或缓慢移动,15日夜间开始转向东偏北 方向移动,强度逐渐减弱。

受台风影响,太湖及周边河网区,浙江钱塘 江中下游、甬江和椒江,安徽水阳江,江苏秦淮 河及里下河等将出现明显涨水过程,太湖水位 可能超警,暴雨区内部分中小河流将发生超警

水利部于13日12时启动水旱灾害防御Ⅳ 级应急响应,派出3个工作组赴浙江、江苏、上海 三省(市)协助指导台风强降雨防御工作。③12

福建莆田确诊病例

累计报告 48 例

据新华社福州9月13日电 记者 从福建省莆田市人民政府最新获悉,截 至9月13日16时,莆田市累计报告新冠 病毒核酸阳性76例,其中新冠肺炎确诊 病例48例,无症状感染者28例。

记者还了解到,截至9月13日12 时,莆田市共完成76例阳性病例的流行 病学调查,累计判定密切接触者1577 人,次密接1865人,其中已集中隔离 1693人。

在核酸检测方面,截至9月13日16 时,莆田市核酸检测共采样853532份, 已出报告523882份。③12

台湾南投

发生5.6级地震

据新华社台北9月13日电 台湾 气象部门报告,13日18时41分27秒发 生5.6级地震,震中位于北纬24.12度、东 经121.02度,即在南投县仁爱乡境内。

据悉,这起地震震源深度46.9公 里。记者所在台北市区震感明显。目 前,各地暂无灾情报告传出。

另据中国地震台网正式测定,13日 18时41分在台湾南投县(北纬24.13度, 东经121.09度)发生4.6级地震,震源深 度35千米。③12

内蒙古包头警方

破获重大贩毒案

据新华社呼和浩特9月13日电 内蒙古自治区包头市警方日前成功破获 一起重大毒品案件,缴获毒品海洛因

包头市公安局青山分局在"秋季风 暴1号"禁毒行动中,发现该市贩毒前科 人员杨某与安徽籍某某保持紧密联系。 尽管因疫情和洪水影响此团伙的交易暂 时中断2个多月,但侦查员分析其上下 线活动轨迹,对嫌疑人每一处落脚点进 行缜密摸排,累计分析数据3120多条, 获取重要线索。

近日,警方进一步侦查发现,嫌疑人 杨某深夜驱车赶赴安徽进行交易,并于 9月9日中午离开安徽。当晚,专案组在 嫌疑人返回包头的多条线路部署警力。 虽然犯罪嫌疑人途中不停改变线路,9 月10日凌晨4时许在包头境内还是落入 警方布下的法网。公安人员现场在其车 内隐蔽位置查获毒品海洛因180余克。

警方介绍,抓获嫌疑人杨某后,根据 前期侦查情况,专案组迅速对其在包头 的下线10余名吸毒人员统一"收网"。 目前案件正在进一步深挖中。③12